

学习贯彻党的二十届四中全会精神

巴州宣传文化系统深入学习贯彻党的二十届四中全会精神

凝心铸魂强根基 文化赋能谱新篇

□本报记者 周海霞

党的二十届四中全会对“十五五”时期经济社会发展作出顶层设计和战略擘画，为推进中国式现代化事业明确了方向路径。连日来，巴州宣传文化系统迅速行动，以多层次学习、全方位宣传、广覆盖宣讲掀起学习贯彻热潮，切实将全会精神转化为推动文化强州建设的生动实践。

作为宣传文化工作的“领头雁”，巴州党委宣传部第一时间统筹部署，将学习贯彻全会精神作为重要政治任务，构建起“三级联动、全域覆盖”的学习贯彻体系。在加强学习研究方面，宣传部牵头推动各级党委（党组）理论学习中心组把全会精神纳入学习计划，

聚焦习近平总书记重要讲话精神和“十五五”时期发展部署，精心设置研讨选题，引导领导干部结合巴州高质量发展实际深化思想认识。针对基层党组织，广泛推广“三会一课”“党旗映天山”主题党日等学习形式，依托《习近平谈治国理政》（第五卷）等重要著作和“学习强国”新疆学习平台、“石榴云”等载体，组织党员撰写心得、交流研讨，确保学习全覆盖、见实效。同时，扎实推进《〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议〉辅导读本》等通俗理论读物的学用工作，让全会精神入脑入心。

为推动全会精神直达基层，巴州党委宣传部精心谋划宣讲工作，形成“上下联动、分层分

类”的宣讲格局。组建州级宣讲团，抽调理论专家和实际工作者深入行业系统及城乡基层开展面对面宣讲。

10月28日，巴音郭楞融媒体中心党委召开全体干部职工大会，集中学习党的二十届四中全会精神，200余人参加了学习。会上，学习了《中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议公报》。10月26日至30日，以党的二十届四中全会精神为重点，中心各党支部分别组织党员开展了集中学习，180余名党员参与学习，旨在更好地将相关精神贯彻落实到工作中。全会结束后，巴音郭楞融媒体中心迅速组织记者深入机关、乡村、社区、学校、企业等基层一线，通过小切口、小故事，结合具体案例和一线场景，宣

传全会精神在巴州落地生根的生动实践，开设相关专栏，报道展现经济社会发展给各族群众带来的实实在在的获得感，展现各族干部群众奋发有为的精神面貌。

巴州文旅系统以全会精神为指引，明确发展新路径。系统干部职工一致表示，将牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，围绕铸牢中华民族共同体意识，深化“以文塑旅、以旅彰文”融合发展。立足“一个中心、三个组团”文旅产业集群格局，高标准编制“十五五”文旅发展规划，推出更多原创文化作品和旅游精品，持续打响“丝路山水·壮美巴州”品牌，全力打造世界级旅游目的地重要支点和全域旅游示范区。

巴州文联迅速行动，启动

系列学习贯彻活动，以文艺力量赋能全会精神传播。“我们将把全会精神学习作为重要政治任务，通过党组理论学习中心组学习、协会研讨等形式明确创作方向。”巴州文联相关负责同志表示，将组织文艺志愿服务队以音乐、戏曲、书画等群众喜闻乐见的形式深入基层，让党的声音通过文艺表达直达民心。巴州文联创作中心则聚焦实践题材，计划推出一批反映高质量发展、民族团结、乡村振兴的文艺精品，以文化力量凝聚发展共识。

下一步，巴州宣传文化系统将持续深化全会精神学习贯彻，以更扎实的举措推动文化事业繁荣发展，为建设和谐、繁荣、幸福、美丽巴州注入强大精神动力。

□本报记者 赵富强 通讯员 李会会

连日来，和静县各单位、各乡镇迅速掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮，结合工作实际研究部署贯彻落实举措，推动全会精神入脑入心、走深走实。

10月31日，和静县发展和改革委员会党组中心组召开专题学习会议，集中学习贯彻党的二十届四中全会精神。会上，传达学习了党的二十届四中全会精神，与会人员结合县发改委工作实际，围绕“如何以全会精神为指引，推动全县经济社会高质

量发展”展开研讨交流。

和静县发展和改革委员会党组书记、副主任廖荣华表示，将把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，完整准确全面贯彻新发展理念，认真细致谋划好“十五五”规划，扎实抓好铁路、电力、矿山等重大项目建设，全力以赴服务保障和静县经济社会高质量发展。

10月28日，和静县交通运输局组织全体干部召开专题学习会，传达学习党的二十届四中全会精神，研究部署贯彻落实举措。会议强调，要高质量

编制“十五五”交通发展规划，锚定交通强国战略目标，加速重大交通基础设施项目落地建设，同步深化城乡交通网络优化。要抓实农村公路养护管理，以“四好农村路”建设为目标，以“路长制”为抓手，加强农村公路管理养护，提升群众出行便利和安全保障。要筑牢安全防线，开展公路桥隧、运输场站风险隐患排查整治，强化恶劣天气安全防范与应急保障，加强农村公路安全设施升级和爱路护路宣传教育。

10月28日，和静县水利系统召开会议，集中学习党的二十届四中全会精神。

和静县水利局党组书记陈生军表示，和静县水利系统将以全会精神为指引，持续深化学习，通过“线上+线下”“集中学+自主学”相结合的方式，确保全会精神入脑入心。同时，锚定“十五五”水利发展目标，加快推进农村饮水安全巩固提升、中小型水库除险加固、智慧水利平台建设等民生工程，以实干筑牢水安全屏障，为和静县乡村振兴、生态保护和经济社会高质量发展提供坚实水利支撑。

和静县卫生健康委员会10月29日召开专题会议，传达学习党的二十届四中全会精神，安排部署贯彻落实举措。会议

强调，要以治理能力现代化赋能“健康中国”建设，加快构建强大公共卫生体系，优化县域医疗布局。要以人口高质量发展视野谋划长远，加强重点人群健康服务，推进医养结合。全县卫健系统将锐意进取，破解医改难题，织密防护网，解决群众就医“急难愁盼”。

10月30日，和静县巴润哈尔莫敦镇召开专题学习会，学习贯彻党的二十届四中全会精神。会议强调，要将学习贯彻作为重大政治任务，紧扣“产业兴、环境美、百姓富”目标，结合乡村振兴等工作，锻造高素质干部队伍，展现农村新风貌。

巴州构建医保监管“智慧天网” 线上线下双线守护群众“救命钱”

本报库尔勒11月4日讯
(记者 赵爽 通讯员 马雪亮)
记者4日从州医疗保障局了解到，为切实管好人民群众的“救命钱”，确保医保基金安全高效运行，今年以来，该局通过线上线下协同发力，全面筑牢医保基金安全防线。

线上监管方面，依托智慧医保建设，运用大数据筛查和智能监控技术，对医保基金使用情况开展动态监测。通过整合国家、自治区推送的疑点数据与本地排查线索，精准聚焦肿瘤药品、口腔诊疗、人血白蛋白使用等重点领域开展分析筛查。目前，已在3家医疗机构开展智能监管试

点，将医保规则库嵌入医疗机构诊疗系统，使监管节点从“事后结算”前移至“诊疗过程中”，实现“事前提醒、事中拦截、全程可追溯”，有效提升了医疗机构自主管理能力，构建起“医保监管+医院自治”的协同治理机制。

线下查处方面，通过全覆盖检查、专项核查与机构自查相结合的方式，对全州958家定点医药机构开展排查，累计追回违规资金1783.9万元。针对违规行为坚持从严处理，对20家机构立案调查23起，追回违规基金37.37万元，处以行政罚款51.78万元，暂停医保服务26家，解除服务协议33家，曝光典型案例33家，曝光典型案例。

16起。同时强化部门协同，将55家医疗机构违规问题线索移交卫健部门，45家药店管理问题线索移送市场监管部门，建立起线索双向移交、信息共享、联合执法的工作机制，形成了共建共治的长效监管格局。

守护医保基金，就是守护千家万户的健康防线。随着线上智慧监管与线下严格查处协同模式不断深化，巴州正逐步构建起医保基金长效治理新格局。下一步，州医疗保障局将持续织密线上线下监管网络，切实提升人民群众在医疗保障领域的获得感与安全感，让每一分“救命钱”真正惠及于民、守护民生。

深入学习贯彻中共二十届四中全会精神 为建设社会主义现代化新疆凝聚共识汇聚力量

(上接1版)

陈小江指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。希望各民主党派新疆区委会、自治区工商联和无党派人士充分发挥优势，深入思考研究自治区“十五五”时期发展重大问题，多建睿智之言、多谋务实之策，共同把未来五年经济社会发展的蓝图谋划好、描绘好、实施好，推动新疆同全国一道基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

要以自治区成立70周年为新起点主动担当作为，在维护社会大局稳定、促进高质量发展、增进民生福祉等方面发挥更大作用，齐心协力、共同奋斗，不断开创新疆改革发展稳定事业新局面。

陈小江强调，各民主党派新疆区委会、自治区工商联和无党派人士要持续加强自身建设，健全完善制度机制，不断提高履职能力水平。自治区党委将一如既往支持大家开展工作，为大家履职尽责、参政议政创造良好环境。

陈伟俊、伊力扎提·艾合买提江、哈丹·卡宾，自治区有关领导，自治区有关部门负责同志参加会议。